
EVALUATION DIAGNOSTIQUE 

Eval-Diag 1 
Exercice 0 :  

1. Ecrire la contraposée de l’énoncé (P) : (𝑓 strictement monotone sur 𝐸)  ⇒  (𝑓 injective sur 𝐸) 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

2. (P) est-il vrai ? ………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Exercice 1 :  

1. Entourer la bonne relation :  |𝑥 + 𝑦| = |𝑥| + |𝑦|  /   |𝑥 + 𝑦| ≤ |𝑥| + |𝑦|   /   |𝑥 + 𝑦| > |𝑥| + |𝑦| 

2. Comparer :   ||𝑥| − |𝑦||………|𝑥 − 𝑦| 

3. Ecrire autrement l’inégalité  |𝑥 − 𝑎| ≤ 𝑟 :  ……………………………………………………………………………….. 

Exercice 2 :     Soit  𝑓(𝑥) = √𝑥3 − 6𝑥2 + 11𝑥 − 6 .   

𝑓(1) =…………………… 

𝐷𝑓 =……………………………………………………………………………  

Exercice 3 :     Compléter le tableau suivant : 

 Fonction paire Fonction impaire Fonction périodique de période ? 

𝑥 → cos (𝑥)  définie sur 𝐼𝑅    

𝑥 → tan (𝑥)  définie sur 𝐼𝑅    

𝑥 → |𝑥|sin (𝑥)  définie sur 𝐼𝑅    

𝑥 → x − E (𝑥)   définie sur 𝐼𝑅    
 

Exercice 4 :     Voici le tableau des variations d’une fonction 𝑓. Entourer la bonne réponse. 

❖ 𝑓 est bornée   

❖ 𝑓 a une valeur maximale absolue  

❖ 𝑓 a une valeur minimale absolue 

❖ 𝑐𝑎𝑟𝑑𝑓−1({3}) = 1 

Exercice 5 : 
▪ 𝑓(𝑥) = 1 +

1

𝑥
  et  𝑔(𝑥) = 1 + sin (𝑥).  On a  𝑔𝑜𝑓(𝑥) =…………………………………………………………………. 

▪ Ecrire  ℎ(𝑥) =
𝑥2+1

3−𝑥2  sous forme d’un composé :  ……………………………………………………………………………. 

Exercice 6 : 

➢ Soit  𝑓: 𝐼 → J une application avec  𝐼 et 𝐽 deux intervalles de 𝐼𝑅. Compléter les assertions : 

• 𝑓 injective     ⇔ ……………………………………………………………………………………………………………………….. 

• 𝑓 surjective   ⇔ ……………………………………………………………………………………………………………………….. 

• 𝑓 bijective     ⇔ ………………………………………………………………………………………………………………………… 

➢ La  𝑓: 𝑥 → √𝑥2 + 1 est bijective de 𝐼𝑅+ vers [1, +∞[. Définir sa réciproque 𝑓−1 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 Exercice 7 :     Soit  𝑓(𝑥) = sin(4𝑥) + cos (4𝑥) 

✓ Ecrire  𝑓(𝑥) en fonction de tan (2𝑥) :  𝑓(𝑥) =……………………………………………………………………. 

✓ Déduire  𝑓(𝑥) en fonction de tan (𝑥) :    𝑓(𝑥) =………………………………………………………………… 
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EVALUATION DIAGNOSTIQUE 
Limites de fonctions & Branches infinies 

Exercice 1 :     Calculer les limites suivantes et faire apparaitre la méthode :  

lim
𝑥𝑥→1

𝑥𝑥3+2𝑥𝑥2−𝑥𝑥−2
𝑥𝑥2−1

=………………………………………………………………………………………………………………………….. 

lim
𝑥𝑥→1

√𝑥𝑥+1
𝑥𝑥2−1

=…………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝑥𝑥3 + √2𝑥𝑥2 + 1 =…………………………………………………………………………………………………………………. 

lim
𝑥𝑥→3

√𝑥𝑥−√3
√𝑥𝑥+1−2

=…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

lim
𝑥𝑥→𝜋𝜋

3

2sin(𝑥𝑥)−√3
tan(2𝑥𝑥)+√3

=…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

lim
𝑥𝑥→0

(1+𝑥𝑥)10−1−10𝑥𝑥
𝑥𝑥2

=……………………………………………………………………………………………………………………….. 

lim
𝑥𝑥→0

𝐸𝐸(𝑥𝑥)
x

=………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝐸𝐸(𝑥𝑥)
x

=…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

lim
𝑥𝑥→+∞

𝑥𝑥2(1 − cos (1
𝑥𝑥

) =…………………………………………………………………………………………………………………. 

Exercice 2 :     Ecrire les définitions correspondantes en utilisant les quantificateurs appropriés : 

lim
𝑥𝑥→−1

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2 ……………………………………………….……………………………………………………………………………….. 

lim
𝑥𝑥→3

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = +∞ ………………………………………………………………………………………………………………………….…….. 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −∞ ………………………………………………………………………………………………………………………….…….. 

lim
𝑥𝑥→+∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 4 …………………………………………………………………………………………………………………………….….. 
 

Exercice 3 : Interpréter graphiquement les résultats suivants : 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2 ……………………………………………….…………………………………………………………………………… 

lim
𝑥𝑥→3

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = +∞ ………………………………………………………………………………………………………………………….… 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −∞ 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

= +∞ 

 

………………………………………………………………………………………………………………………….… 

lim
𝑥𝑥→+∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −∞ 

lim
𝑥𝑥→+∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

= 0 

 

………………………………………………………………………………………………………………………….… 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −∞ 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

= 2 

lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) − 2𝑥𝑥 = 3 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………. 

  

Exercice 4 :  

        Si �∀𝑥𝑥 ≥ 0.  𝑥𝑥 − 𝑥𝑥3

6
≤ sin(𝑥𝑥) ≤ 𝑥𝑥�  alors  lim

𝑥𝑥→0
�𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠(𝑥𝑥)−𝑥𝑥

𝑥𝑥2
� =………………………………………………………………... 
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EVALUATION DIAGNOSTIQUE 

Dérivabilité 
Exercice 1 :     Compléter les assertions suivantes et interpréter algébriquement et géométriquement :  

𝑓 est dérivable en 2 :  …………………………………………………………………………………………………………………… 

                                        …………………………………………………………………………………………………………………… 

𝑓 est dérivable à droite en 2 :  ……………………………………………………………………………………………………… 

                                                       ……………………………………………………………………………………………………… 

                                                       …………………………………………………………………………………………………….. 

𝑓 est dérivable à gauche en 2 :……………………………………………………………………………………………………… 

                                                       ……………………………………………………………………………………………………… 

                                                       …………………………………………………………………………………………………….. 

Exercice 2 :     Calculer les dérivées des fonctions suivantes : 

𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥 + 1 ……………………………………………….………………………………………………………………………… 

𝑓(𝑥) = cos(2𝑥) − sin⁡(𝑥) …………………………………………………………………………………………………………………………. 

𝑓(𝑥) =
2𝑥 + 1

𝑥2 − 2
 …………………………………………………………………………………………………………………………. 

𝑓(𝑥) = √2𝑥 + 1 − 𝑠𝑖𝑛3(𝑥) ………………………………………………………………………………………………………………………… 

𝑓(𝑥) = 𝑥2tan⁡(𝑥) ………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Exercice 3 : Soit   𝑓(𝑥) =
1

3
𝑥3 − 𝑥2 − 3𝑥 + 1 

   1-  Compléter le tableau des variations de 𝑓 

   2-  Les extrémums de 𝑓 sont :  ………………………………… 

               ……………………………………………………………………… 

   3-  Le point 𝐴(… ;⁡… ) est un point d’inflexion de 𝒞𝑓 

   

Exercice 4 :     

Soit  𝑓(𝑥) = 𝑥20. Calculer toutes les dérivées successives de   𝑓        

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Même question pour 𝑔(𝑥) = 𝑥−20  

 …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Exercice 5 :    Montrer que : ∀𝑥 ≥ 0.⁡⁡𝑥 −
𝑥3

6
≤ sin(𝑥)   

       ………………………………………………………………................................................................................................. 

       ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

       ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

       ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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EVALUATION DIAGNOSTIQUE 

Suites numériques 
Exercice 1 :     Soit  𝑢0 = 2 .   et  𝑢𝑛+1 = √1 + 𝑢𝑛 

• 𝑢2 =…………………… 

• Montrer que   ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁.   1 < 𝑢𝑛 ≤ 2 

          …………………………………………………………………………………………………………………………… 

          …………………………………………………………………………………………………………………………… 

          ……………………………………………………………………………………………………………………………. 

• Monotonie de (𝑢𝑛) :  …………………………………………………………………………………………………… 

                         …………………………………………………………………………………………………………………………….. 

                         …………………………………………………………………………………………………………………………….. 

                         ……………………………………………………………………………………………………………………………. 

Exercice 2 :     Compléter le tableau suivant : 

Suite Nature Terme général 𝒖𝒏 𝑺𝒏 = ∑ 𝒖𝒌

𝒌=𝒏

𝒌=𝟏

 

𝑢0 = 2    et  𝑢𝑛+1 = −3𝑢𝑛  …………………… ……………………………. …………………………………………….. 

𝑢0 = 2    et  𝑢𝑛+1 = −3 + 𝑢𝑛  …………………… ……………………………. …………………………………………….. 
 

Exercice 3 :     Soit  𝑢0 = 2  et  𝑢𝑛+2 = 3𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛.  

• La suite de terme 𝑤𝑛 = 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛    est géométrique de raison    𝑞 =…………………………………. 

• Le terme général est :    𝑢𝑛 =……………………………………………………………………………………………..….  

 Exercice 4 :     Soit  𝑆𝑛 = ∑
1

𝑘(𝑘+1)
𝑘=𝑛
𝑘=1  

✓ 𝑆1 =………………………………………       et      𝑆2 =………………………………………       

✓ 
1

𝑘(𝑘+1)
=

………

𝑘
+

………...

𝑘+1
 

✓ 𝑆𝑛 =…………………………………………………………………………………………………………………………….…… 

Exercice 5 :     

➢ 𝑓 est une fonction telle que ∀𝑥 ∈ 𝐼𝑅. 𝑓(𝑥) < 𝑥 . Soit  𝑢0 ∈ 𝐼𝑅  et  𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛) 

              Montrer que (𝑢𝑛) est strictement décroissante :    …………………………………………………………………………. 

 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

➢ 𝑓 est une fonction croissante sur 𝐼𝑅. Soit  𝑢0 < 𝑢1   et  𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛) 

              Montrer que (𝑢𝑛) est croissante :    ………………………………………………………………………………………………. 

                    …………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

                                 …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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